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PRESENTAZIONE DI BANCO SCUOLA
DESTINATARI:
 Scuola Primaria, Scuola Secondaria di 1° Grado e di 2° Grado

CLASSI:
Fino a 3 o max. 4 classi, se piccole, di alunni di età abbastanza omogenea, come le 4° con le 5° o le 3° con le 4°, delle primarie. Le 1° e le 2° elementari  non sono incluse in questa attività.

Per ovvie questioni di ottimizzazione dei tempi si tendono ad escludere presentazioni per classi singole.
N° max:
Incontri per interclassi, se non molto numerose, fino a 75/80 alunni, sempre se ci sia un locale capiente e oscurabile, con proiettore e altoparlanti. (LIM)
N°INCONTRI e DURATA:
Normalmente anche 2 incontri alla mattina della durata di 1 ora ciascuno.

DESCRIZIONE :

Presentazione seria ma spiritosa dell’attività, scopi e opera del Banco Alimentare, attraverso storie, racconti, fatti veri e un filmato. Si parla delle nuove povertà, della solidarietà e del cibo sprecato. Si racconta anche la storia della nascita del Banco Alimentare e di come si è sviluppato nel mondo e di come lavora in sinergia con gli Enti Caritativi che distribuiscono il cibo.

 OBIETTIVI:
 
-Sensibilizzare i ragazzi alla grave realtà del bisogno , in tutte le  sue sfaccettature, specialmente nella realtà più vicina a noi e così sconosciuta


-Richiamo alla loro responsabilità personale che, seppur piccola c’è, come per ognuno, ma può farli crescere e maturare in consapevolezza.
-Rispetto del cibo come rispetto per chi non ne ha, anche perché il cibo è elemento fondamentale per vivere da uomini liberi.


-Rispetto del cibo per tutto il lavoro collegato, come la produzione, la                                                                   




fatica delle persone, il trasporto, i soldi per l’acquisto.
NOTE E NECESSITA’:
Ogni locale deve essere minimamente oscurabile ed avere un telo o una parete bianca per la proiezione di film.

