


AGLI ALUNNI E AI GENITORI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I° GRADO 



OGGETTO: Indicazioni per la fruizione delle attività didattiche “a distanza” per la scuola secondaria di primo grado

Carissimi,

in queste difficili giornate, nell’obiettivo di organizzare al meglio le attività didattiche per poter supportare e non lasciare soli i vostri figli nel loro percorso di apprendimento, Vi comunichiamo alcune indicazioni operative per la trasmissione e restituzione del materiale didattico per i nostri allievi/e. 
Tramite l’utilizzo del registro elettronico, di cui dovreste avere già le credenziali di accesso, si possono visionare e utilizzare i documenti che saranno inseriti dai docenti.
Vedi tutorial in allegato
1. Si chiede di controllare giornalmente la bacheca

1. Gli alunni restituiscono le attività svolte tramite Argo Famiglia- documenti- condivisione documenti con i docenti- selezionare il docente interessato- Upload- scegli file (allegare il compito) – descrizione (es. compito di italiano … ) - conferma.

1. Video esplicativo: https://youtu.be/1dqLIUVXJFM

I docenti, oltre al canale ufficiale di Argo, possono utilizzare anche altri strumenti di comunicazione come la mail istituzionale. Ogni docente è titolare di un indirizzo mail col quale può scambiare vari materiali con alunni e genitori. Per gli indirizzi basta inserire il nome – punto – cognome del docente seguito da @iccervilimbiate.edu.it  
nome.cognome@iccervilimbiate.edu.it
In alcuni casi sarà anche possibile fissare degli appuntamenti per delle video conferenze di classe attraverso l’applicazione “meet” collegata alla piattaforma Gsuite for education  canale gmail a cui la scuola è iscritta da settembre 2019. 
https://edu.google.com/intl/it_it/products/gsuite-for-education/?modal_active=nome
In questo caso i ragazzi dovranno avere un account di indirizzo mail. Tale attività sarà subordinata alle competenze e al grado di partecipazione e disciplina della classe nonché a discrezione del docente.
Si informano i genitori che la videoconferenza è un’attività da utilizzare per solo fini didattici e qualsiasi uso improprio potrà essere perseguito per legge.

Le famiglie collaboreranno facilitando l’accesso degli alunni ai materiali didattici predisposti ed esigendo dai propri figli una partecipazione attiva alle lezioni. 
Per eventuali chiarimenti rivolgersi ai docenti coordinatori di classe.

Certi della vostra collaborazione e nella speranza di ritornare presto ad “Abbracciare” i nostri alunni, con affetto.

Cordiali saluti.

I Docenti della scuola secondaria di primo grado
